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asiesnak már egyszer, pár év előtt, 

hálhiíre szállt. És most, hogy komo- 

n., végérvényesen meghalt, sokan 

nek, akik nem fogják elhinni. 
csak azért, mert egyszer hazudott 

. Inkább azért, mert ami ember- 

önk már el sem tudja képzelni Ju- 

Etf0őb, tlit 
. R4 ] ó 

umulalorók 

láviát Pasics nélkül. 
14 Ma Európában szinte minden ország 

szálva irlamentáris életének van egy-egy 

ökkön visszatérő standard-alakja, 

ha nem is áll a fronton, de mi
ndig 

rde várakozik, mikor szólitják a 

ra a torlódó események. A hábo- 

nyira megrenditette még a győz
- 

Hamok épületét is, hogy a legki- 

szélfuvásra ijesztő zajjal moz 

hak meg a falak, a képzelet mun- 

ba kezd. a félelém lesz urrá a 
rél: 

alken s a nép, kiesinye és nagyija 

mol0i varánt, bizalmával a multak hősét 

nja át, szabadulását attól várja, ki 

res viharokból már többször kive- S 

,Mte. 

Pasies volt Szerbia háborus minisz- 

elnöke. Nagy politikai mult állott 

ögötte már akkor is. Első ifjuságá- 

k, svájci egyetemi éveinek barátko- 

sai fiatal oroszokkal hivták életre 

likalizmusát, amely politikai sze- 

plésének kezdetén még komolyan 
és 

ia azán radikalizmus volt. Ebből az 

oszszinezetű radikalizmusból a há- 

0éok- wru kitörésekor már csak az orosz 

i! impátiák voltak. Ura volt Szerbiá- 

ut-nól 

itast k és olyan mindegy, hogy melyik 

aut itikai párt vallotta vezérének. Ba- 

Kk és veszélyek idején mindenki rá- 

ézett. 

A politikai tájszólás „balkáni poli- 

s"-nak nevezi Pasicsot is. Az is 

6 minősités uj veretet kap. Azt
 a po- 

tikust kell érteni alatta, aki nem
 el- 

ult nyugati formákat oktrojál
 bal- 

i területekre, hanem népe tempe- 

entumát, erejét felmérni és opti- 

is hatásfoka szerint érvényesiteni 

udja. 

Az olasz „Drang nach Osten" éppen 

bben az órában állitja sulyos
 helyzet 

lé Jugoszláviát és harminc é
v óta ez 

z első óra, amikor nincs fiksz pont, 

melyhez igazodjék. 

olt, de személye révén ez a ne
mhizel- 

GAZDASAGPOLITI 
Halálra gázolt egy asszony 

AÁra 3 lei. Bunaresiben 4 lei 

; 

a gyermekmenhely mögött a tolátó mozdony 

Temesvár, december II. 

Tegnap délután halálos vasuti elgá- 

zolás történt. Dragadan Karolin 

negyvenhéet esztendős munkásnő, teg- 

nap estefelé a Belvárosba sietett, hogy 

különböző bevásárlásokat eszközöljön. 

Utja az állami gyermekmenhely mö- 

gött a vasuti pályatesten vezetett ke- 

resztül. Éppen akkor közeledett arra- 

felé egy tolató mozdony, amely a sze-
 

gény asszonyt elkapta, feldöntötte és 

balkarját tőből levágta. 

Az ájult nőhöz kihivták a mentőket, 

akik első segélyben részesitették és a 

közkórház sebészeti osztályára szálli- 

tották, ahol megoperálták. Az életnek 

azonban már nem lehetett megmen- 

teni, mert kórházba szállitása után 

nemsokára a nagy vérveszteség kö- 

vetkeztében meghalt. A halálos végü 

baleset ügyében a vizsgálat megindult. 

A temesvári magyar szinházválság 
ügyében a szépmüvészeti miniszterium akar dönteni 

Crainic vezérigazgató távirata a városhoz 
Temesvár, december 11. 

A temesvári magyar szinház válsá-
 

gának megoldásában az utolsó és egy- 

ben döntő szót a kultuszminiszter 

fogja kimondani. Ami Temesvárott az 

utóbbi hetekben a szinház körül vég- 

bemegy, az megérdemli, hogy a mi- 

niszter figyelmét is felkeltse. Talán az
 

a csátazaj és halálorditás, amellyel 

egyesek siettek a válságba került 

szinigazgatást eltemetni, elhallatszott 

a fővárosba is, - állítólag egyik érde- 

kelt személyesen járt Bukarestben - 

és most a legmagasabb fórum tartja 

fenn magának a döntés jogát. Tegnap 

délelőtt ugyanis távirat érkezett a 

szépmüvészeti miniszteriumból Crai- 

nic Nichifor vezérigazgató aláirásá- 

val, amely a szinház válságában 

gyors és végleges megoldást igér. A 

város vezetősége kapta a táviratot és 

az a következőképpen szól: 

- Amennyiben Franyó lemondott a 

szinház igazgatásáról, ugy várják be 

a mi vizsgálatunkat és véleményün- 

ket. 

Eme távirati rendelkezés után, most 

Tőzsdei árfolyamok. 

már Dobosan János dr. főpolgár- 

mester nem folytatja az érdekeltekkel 

és reflektánsokkal a tárgyalásokat, 

hanem megvárja a miniszterium uta- 

sitását. Addig a kérdés függőben ma- 

rad és látszatra elcsendesülnek a hul- 

lámok. A miniszteriumi távirat vé- 

tele után a város nyomban válaszolt 

és a következőket sürgönyözte: 

Franyó bejelentette az anyagi vál- 

ságot és előzetes jóváhagyást kért 

arra, hogy ugy szerződését, mint a 

társulat tagjait átruházza arra, aki- 

vel meg tud egyezni. Kérünk vizsgá- 

latot es véleményt. 

A városházán ugy hiszik, hogy a 

miniszter döntése már ma, va
gy hol- 

nap megérkezik és akkor elül a l
árma, 

amelynél disszonánsabbat régen hal- 

lottunk. 

A magunk részéről legalább is fur- 

csának találjuk, hogy ebben a loká- 

lis kérdésben Bukarestben akarnak 

dönteni, amikor a bonyolult helyzet
et 

csak Temesvárott, temesvári szemmel
 

és temesvári szivvel lehet és szabad 

nézni. 
azen ........ 

Zürichben a lei 2575, Párisban 12
30 

Temesvári magánárfolyamo 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Ba 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. ő 

a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
Jelent pénzben, a második áruban, 

k 1926 december 11-én reggel 

ak devizaosztályának árfolyamai) 

Ezek közül az első átutalási 

Angol font: 97000-97300 97000, dollár: 199 00-19905-20000, 

dinár: 354 külföldi, 3748 belföldi 

8000-8000, francia írank: 780-7 
346 elfect, hollandi forint: 7980- 

82-780, olasz lra: 869-871-870, 

cseh korona: 592-594-585, osztr
ák silling: 2820-28730-2820, német 

márka: 4770-4780-4780, magyar
 

38760- 3870-3860. 
korona: 3352-350-348, sváici frank: 

Terményárak: 

Buza 750, árpa 465, rozs 500,. zab 4
00, tengeri 500 lei métermázsán- 

ként ab feladóállomás. 

P 
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ILAP 
. . 

A kisebbségi iskolák 
nem részesülnek államsegélyben 

Buka est, december 11. 

Tegnap Bukarestbe érkezett az a 

magyar iskolaügyi bizottság, amely a 

mult hét csütörtökén lefolyt politikai 

ebéd tárgyalási anyagát kivánja a 

kormánnyal megvitatni. Erre a célra 

szakbizottságot alakitottak, amelynek 

tagjai a kormány részéről a közokta- 

tásügyi miniszterium iskolaügyi refe- 

rensei. magyar részről pedig az egy- 

házak előadói. A tárgyalások ma ve- 

szik kezdetüket. A tárgyalások elé 

nagy érdeklődéssel tekintenek annál 

is inkább, mert a Lepadatu pénz- 

ügyminiszter által tegnap beterjesz- 

tett állami költségvetési javaslat nem 

tartalmazza a kisebbségi iskolák ál- 

lamsegélyére vonatkozó részt. 

.............. 

Sokat szenvedett 
életében, a halálban akar nyugalmat 

Temesvár, december 11. 

A belvárosi Szerb-utca 7. szám alatt 

egy ötvenhat esztendős asszony akart 

az élettől megválni. A neve Rosen- 

feld Ima: Gyermekei más városoki 

ban, messze tőle élnek és a szegény 

özvegy nagy gondok között tengette 

az életét. A gondokkal még megbirkó- 

zott volna, azonban az a veszedelem 

fenyegette, hogy hajléktalan marad. 

A háztulajdonosnő, özvegy Steiner 

Sománé, igényt tartott a Rosenfeld 

Irma által bérelt szoba-konyhára és 

a birósághoz keresetet nyujtott be. 

hogy lakoltassák ki Rosenfeld Irmát. 

Ez annyira elkeseritette az öreg asz- 

szonyt, hogy koffeimnal megmérgezte 

magát. A mentők a kórházba szálli- 

tották, ahol azonnal kezelés alá vették 

és ennek köszönhető, hogy már tul 

van a veszélyen. 

Rosenfeld Irma, mielőtt a halál biz 

rtodalma felé vezető utra lépett volna, 

bucsuleveleket irt. A rendőrségnek 

irott levelében közli, hogy a kilakolta- 

tástól való félelem adta kezébe a mé- 

regpoharat és hogy lakása február el- 

sejéig ki van fizetve, addig tehát 

afelől a háztulajdonosnő nem rendel- 

kezhetik. Befejezésül ezt mondja: 

- Kérem, ne boncoljanak fel. Az 

emberektől sokat szenvedtem az élet- 

ben, legalább a halálban akarok nyu- 

galmat. 

Az öngyilkosság mem sikerült. Ro- 

senfeld Irma a halált nem érte el, de 

azt, hogy a kilakoltatásból nem lesz 

sSemmi, remélhetőleg igen. 

Fegyverszünet a távóli Keleten. 

Londonból táviratozzák: Anelia kinai 

nagykövete Hankauban megkezdette 

tárgyalásait a kantoni kormány elis- 

mertetése ügyében. Ugyancsak fegy- 

verszüneti tárgyalások indultak meg 

a katonar kormány és a szövetséges 

csapatok megbizottai között. A harc 

tegnap óta az egész fronton szünetel. 

- i 

arag 1630 

Konyhaedények T em 
Kizárólag elsőrangu külföldi áru. 

Háztartási cikkek. 

Mindennemü vasáru. 

Józsefváros, Str. I. C. Bratianu 

Nagyban és kicsinyben 

esvár 
(Uri-utca) 1/a. 
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Pasics likola hirtelen meghalt 
Az örökös miniszterelnököt szivszélhüdés ölte meg - Halálraitélt 

lázadóból az ország legnagyobb 

Jugoszlávia legválságosabb 
"emesvár, december II. 

Pasics Miklós, mint egy szük- 
szavu belgrádi távirat jelenti, teg- 
nap reggel hetvenöt éves korában 
hirtelen meghalt. Pasics előtte való 
nap. még döntő fontosságu tanács- 
kozásokat folytatott ÜUzunovics 
dezignált miniszterelnökkel, a ra- 
dikális klub ülésén még nagy beszé- 
det tartott, amelyben egyengette a 
demokratákkal és a radikálisok két 
belgrádi frakciójával való meg- 
egyezés utját. majd hazament és 
lefeküdt. Este kilenc órakor hirte- 
len rosszul lett, az előhivott orvo- 
sok jobboldali szélhüdést állapitot- 
tak meg és minden igyekezetük, 
hogy az agg politikust megmentsék 
az életnek eredménytelen maradt: 
Pasics Miklós reggel nyolc órakor 

meghalt. 
Pasics halála a sok megrázkód- 

tatáson keresztülment ország leg- 
válságosabb napjaiban következett 
be. Az évtizedes harc, amely az 
Adria uralmáért folyt, most érte el 
tetőpontját. Az olasz imperializ- 
mus, amely soha nem mondott le 
arról, hogy a Balkánon megvesse a 
lábát, Albániával kötött szerződé- 
sével ezt a célját elérte és ezzel 
Jugoszláviát létérdekeiben támad- 
ta meg. A jugoszláv külpolitika 

revizióra szorul. 
Kétségtelenül nehéz dolog lesz az 
uj orientációt pontosan és simán 
keresztülvinni. Jugoszláviának su- 
lyos érdekei forognak kockán és 
gyorsan kell döntenie. Ezt a dön- 
tést nagyban megneheziti Pasics 
halála. aki akkor is, amikor - 
mint jelenleg - az ellenzéken ér- 
vényesitette befolyását, mindig 
döntő faktor volt a jugoszláv poli- 
tikában. 

Pasics Miklós 1851-ben született 
Zaicsáron. Svájcban megszerezte a 
mérnöki oklevelet és hazatérve 
csakhamar megkezdődött politikai 
szereplése. A nyolcvanas évek ele- 
jén megalapitotta a szerb radikális 
pártot, amelynek haláláig : 

vezetője volt. 
Rövid idő alatt olyan tekintélyre 
tett szert az országban, hogy nem- 
csak a többi pártoknak, hanem ma- 
gának Milán királynak is meg 
kellett hátrálnia előtte. Egyizben 
lázadás miatt perbe is fogták és 
halálra is itélték. Pasics menekült 
az országból és csak akkor tért 
vissza, amikor Milán Sándor 
fia javára lemondott a trónról. Et- 
től kezdve ő volt 

a helyzet ura 
és az is maradt egészen haláláig. 
Harmincöt év előtt lett először 

miniszterelnök és azóta rövid meg- 
szakitásokkal csaknem állandóan ő 
volt a szerbiai kormány feje. A vi- 
lágháboru befejezése után na 
szerep jutott neki a délszláv terü- 
letek egyesitése körül és az ő ér- 
deme az, hogy a vidovdani alkot- 
mnényt mekalkotta. Sulyos politi- 
ai 

harcai voltak 
a horvátokkal és a horvát paraszt- 
párt fejével, Radics Istvánnal. 
Ezek a harcok sokszor az elkesere- 
dettség parokszizmusáig fejlődtek. 
Nagy szerep jutott neki a mostani 
kormányválság megoldása körül is 
és biztosra vették, hogy Uzunovics- 
nak nem fog sikerülni a helyzetből 
kivezető utat megtalálni, amely 
esetben ő kapott volna ujra meg- 
bizást. : 

Halála óriási izgalmat keltett. 
Tudták, hogy beteg, de senki sem 

gondolta állapotát olyan sulyos- 
nak, hogy közeli halálával számol- 
ni kelljen. Délután még 

a királynál volt 
audiencián és este tiz órakor az or- 
vosok már megállapitották, hogy 
állapota menthetetlen. Vércsapo- 

tekintélye 

napjait éli 
lást is végeztek rajta, de ez sem 
használt. Éjfélkor rövid időre ma- 
gához tért és magához kérette ba- 
rátait, de mire azok megérkeztek, 
ujra elvesztette az eszméletét. Ha- 
lálával a balkáni politika legmar- 
kánsabb egyénisége szállott sirba 

Ne tápláljunk vérmes reményeket 
mert az uj szinház jövő 

Temesvár, december 11. 

Temesvár város állandó választ- 
mánya tegnap délután Dobosan 
János dár. főpolgármester elnöklete 
mellett ülést tartott. Az ülésen 
csak az uj szinház kérdésével feg- 
lalkoztak. Az állandó választmáy 
az egyes munkákra beérkezett 
ajánlatok alapján egyes cégeket 
meg is bizott a munkálatok kivite- 
lével. Dobcsan János ar. főpolgás- 
mester a következőket mondotta a 
szinház épitéséről: 
- A még hátralévő szinházi 

Megölte és a szobába temette 

ősz előtt nem készül el 

munkálatok csekélyeknek látsza- 
nak és a közhit szerint a szinház- 
nak már a legközelebbi időkben 
készen kellene lenni. A szinház fel- 
avatására azonban a jövő ősznél 
előbb nem kerülhet sor. Az uj vas- 
függöny elkészitése és felszerelése 
egyedül öt hónapot vesz igénybe 
és sokat kell bajlódnunk, amig a 
tökéletes zsinórpadlás és a szinpad 
is, amely egyike lesz a legmoder- 
nebbeknek, felépül. Tehát ne táp- 
láljunk nagyon vérmes reménye- 
ket. 

... 

édesapját egy kisszentmiklósi parasztaazda 

Temesvár, december II. 

Plesz Ágoston harminc éves kis- 
szentmiklósi parasztgazda ez év ju- 
nius havában kétségbeesetten hivatta 
telefonhoz Aradon praktizáló orvos 
fivérét és tudomására adta, hogy hat- 
van éves édesapjuk már közel három 
napja eltünt hazulról és nem tudja, 
mi lett vele. Az orvos azonnal kiiuta- 
zott az Araddal szomszédos Kisszent- 
miklósra, bejelentették az eltünést a 
esendőrségnek, megindult a nyomo- 
zás, de hasztalan, az öreg Plesznek 
nyoma veszett. Az apa eltünése után 

az orvos fivér gyakrabban látogatott 
haza és egy alkalommal a szobában 

büzt érzett. Felbontatta a padlót és rá- 
akadt édesapja oszlásnak induló hul- 
lájára. Azonnal Ágoston fivérét. gya- 
nuba fogta, aki megtört és bevallotta 

nagy bünét, hogy édesapjukat ő gyil- 

kolta meg. Sirva mondotta el, hogy az 
öreg házsártos, részeges ember volt, 
amiért elhatározta, hogy elteszi láb 
alól, hogy igy egyedül gazdálkodhas- 

son a földeken. Plesz Ágostont a tör- 

vényszék tizenöt évi fegyházra itélte 
szörnyü bünéért. Teljesen megtörten 

állott tegnap a bünös fiu a temesvári 

tábla Calinescu-tanácsa /előtt, 
ahová felebbezés folytán került az 

ügy. A tábla jóváhagyta a törvény- 
szék itéletét. 

eeeetee....................... 

n diákmozealmak negyedik évfordulója 
az egész országban rendben folyt le 
Bukares!, december 11. 

A diákmozgalmak négy éves fordu- 

lója alkalmából tegnap a bukaresti 
diákok istentiszteleten vettek részt, 
amelyen Ferdinánd király felgyó- 
gyulásáért imádkoztak, majd rekviem 
volt a háboruban elesett diákok emlé- 
kére. Az istentisztelet alatt Christea 

Miron pátriárka nyugalomra és test- 
véri szeretetre szólitotta föl a diáko- 
kat, majd Cuza beszélt, utána pedig 

felszentelték a bukaresti diákszövetség 

zászlaját. Mivel a kormány 

Bukarestben 

semmiféle tüntetést vagy népgyülést 
nem engedélyezett, a diákok az isten- 

Alapitva 

a 

Harisnyák, 
férfizoknik, 

vadászharisnyák 
nagy választékban 

Elsőrangu különleses 
áruház férfidivat részére 
WEISMAYR 

Timisoara, Cetate 

TELEFON: 

22-65 

1863-ban 

egészségét. 

1926 december 
zypene e 

tisztelet után rendben szétoszlott Négyes tagu küldöttségük megjel 
Anghelescu tábornok udvari m 
sall előtt és a diákság nevében a 
az óhajnak adott kifejezést, hogy 
uralkodó mielőbb nyerje vissza 

Kolozsvár 
szintén rendben ment végbe teg 
délelőtt a diákok ünnepélye. 
órakor a központi egyetem épül 
előtt gyülekeztek, onnan négyes : 
rokban horogkeresztes zászlók alat, 
farkas-szoborhoz vonultak, ahol 
egyetemi kör elnöke mondott beszét 
Délután Catuneanu egyet 
nár beszélt. 

az ifjuság szintén illő komolys 
ünnepelte meg december 10-ikét 
előtt tizenegy órakor a gyá 

dalokat énekelve, végigvonultak 

roson. A farkas-szobor előtt ünnepé 
tartottak, majd utána rendben el 
nultak. 

A németek győztek 
a genfi népszövetségi tanácsba 

Megszünik a katonai ellenőrz 

London, december 

A lohdoni sajtót a népszövets 
tanács mostani genfi üléssz: 
foglalkoztatja. Az angol sajtó 
emeli, hogy a lengyel-német ha 
ron épült erőditményeken kil 
egyetlen vitás kérdés sincsen és 
a kérdést valószinüleg nemzetk 
biróság elé viszik. A lapok kier. 
lik, hogy Németország fényes d 
lomáciai győzelmet aratott, mer 
jövőben képviseltetheti magát 
magyar, osztrák és bolgár kato1 

is. Ennek a bizottságnak a je 
tését a tanácsnak ugyanis egyh: 
gulag kell tudomásul venni, ez 1ni 
egyhangu tudomásvétel azonh 

őrző bizottság bárminemü rends: 
bályt, foganatosithasson Német 
szág ellen. A katonai ellenőr: 
megszüntetését most már sem 
sem hátráltathatja. 

A magyar választáso 
a kormány gyözelmével járnak. t 

Az ellenzék nagy veresége 

Budapest, december 10 

A magyarországi országos válaszi Ea ra, 

sok tegnapi harmadik napján 91 ker u 
letben ment végbe a választás. A te 

napi eredménnyel az uj képviselőh gy, 
tagjainak négyötödrésze ismeretes. 
szavazás mindenütt a legnagyo 

rendben folyt. A 91 kerületből 38 h 
lyen egyhangu volt a választás. Nét 

miniszter ujabb öt egyhangu mand 

tumot kapott. Vass miniszterelnö 
helyettest két helyen, Zalaszentgrot 

és Veszprémben választották meg. 

ellenzéki vezérek tegnap küzdött Mit 

mandátumaikért, de csekély kilátássi 

Egerben Klebelsberg Kunó gróf vez 

tett Budaváry fajvédővel szembe 

Dombováron Éri Márton hivatalos i 
löltnek nagy a többsége, ahol Pall 

vicini az ellenfél. Kaposváron Ugr( 

Gábor vezetett Rassay Károlly 

szemben. Békéscsabán Bud János ve 

fölényben Széder Ferenc szocialist 

val szemben. Devecserben Sechan: 

államtitkár leveri Ruppert Rezst 

Tokajban Lázár Miklós szerkesztővi 

szemben Maillot báró vezetett. Oro 

házán a győzelem Nagy Vincéé le 

az egységespárti Csizmadia André 

ellen. 

AZ AUDIoNM-csŐ 
AnölőkÉszülék 
HEmé 
I VÁSAROLJASZAKÜZLÉTBEN 
éleeclrn- p D 

szuGYönGY Tés 
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zerkesztőség és kiadóhivatal : 
Piaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

elefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

lőtfizetési árak : 
g, Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

169 lel, félévre 500 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 5 lei, az ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 

kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh- 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 

garas. 

Hlelős szerkesztő: 
.Vuchetich Endre üdr. 

Hibás volt 
osi intézmények cégtáblái közt is 

Temesvár, december 11I. 

Csendben, észrevétlenül folyik a 
irosban a cégtábláknak és felira- 
knak felülbirálása abból a szem- 
Intból, vajjon a román nyelv sző- 
gezése tekintetében megfelel- 
k-e. Gradinariu Emil városi 

Ha várost, a cégfeliratokat alapo- 
sn szemügyre veszi és ahol hibát 
dál, azt feljegyzi. A Belvárosban 
ár befejezte munkáját és itt 
ündössze negyvennyole olyan hi- 

al tla tt talált, amelyet ki kell javitani, 
ain letve helyes szövegezéssel átfes- 
1arad tni. A jóvő hét elején a Józsefvá- 

1 rsra kerül a sor és először a fővo- 
nlakat fogja Gradinariu tanács- 

Aldl k ellenőrizni. Érdekes, hogy a 
melorvzág osi intézmények feliratai között 

volt hibás szövegezésiü. 

kr A király állapota. Bukarestből 

mHiratozzák: A legujabb hivatalos je- 
tés a király állapotáról a követ- 

: Öfelsége az éjszakát igen jól töl- 
e. Hőmérséklet 36.4, érverés 66, 

(l 

bogdan Antal dr. prefektus teg- 
p ÁAradon át Bukarestbe utazott. 
prefektus néhány napig marad 
ővárosban, ahol megyei közigaz- 
ási ügyeket intéz el. 

Bánságiak olasz kitüntetése. A 

vári farkas-szobor leleplezése al- 

ából nagyobb olasz küldöttség 

n ellátogatott Kiszetó községbe is. 

44 olászok szivélyes fogadtatásáért 

SUt Viktor Emánuel olasz krály 

gad an Antal dr. prefektusnak a 
ona dltalia érdemrend parancs- 
«i, Sagovioi Sámuel dr. főjegy- 

Dek a rend tiszti és Biraescu Di- 

Nri kiszetói primárnak a rend lo- 
i keresztjét adományozta. 

A Magyar Nőegylet bálja lesz az 

farsangi szezon legkiemelkedőbb 

IU 

igyben az Elite-kávéház fölött levő 

iségében gyülést tart. Az elnökség 
a tagokat, hogy a megbeszélésen 

tőleg teljes számban jelenjenek 

szombaton este kilenckor 

ferál. 

Megölte a villanyáram. Gyertyá- 

1 jelentik: Rácz János huszon- 
esztendős téglagyári munkás 

aközben hozzáért a magas fe- 

égü áram vezetékéhez. Az erős 

y nyomban megölte. A vizsgálat 

dult. 

jjeli őrt mindenkinek meg kell 

magyar leányklub gyülése. 
Magyar Nőegylet leányklubja de- 

über 12-én, délelőtt kilenc órakor 

A nemzeti bank uj lugosi fő- 
Lugosról jelentik: A Banca 
ala lugosi fiókjának eddigi 

atóját Petit Sándort elhe- 
ék és helyére Radulescu 
a Banca Nationala ploestii 
ak főtisztviselője kerül, aki 
kban foglalja el uj hivata- 

. .. . 

Temesvárott, amely az ünnepségz 

- Nem elég nehéz a kereskedelem 
helyzete. Bukarestből jelentik: Az Ar- 
gus értesülése szerint az adóreform- 
ról szóló törvényjavaslat értelmében 
mindazokat az árukat, amelyek az or- 
szágba való behozatalkor vámilleték 
alá esnek, ugyanakkor kétszázalékos 
forgalmi adóval fogják megróni. Két- 
százalékos forgalmi adó terheli ezen- 
kivül a belföldi cikkeket és gyártmá- 
nyokat, amelyek a belfogysztás cél- 
jait szolgálják. Két százalék fizetendő 
a bankoperáció és biztositási ügyletek 
után is. A kivitelre szánt cikkek egy- 

százalékos adó alá esnek, amelyet a 
vámnál kell lefizetni. A kereskedők és 
iparosok az eladott áru után külön 
félszázalékos forgalmi adót fizetnek. 

- Noszti-fiu esetét még nem látta 
mindenki! 

- A temesváti orvosklub meg- 
alakulása. Tegnap este tartotta 
meg uj helyiségében a Tőzsde-uti 
Olariu-palotában a temesvári or- 
vosklub alakuló közgyülését. Az 
uj klub megalakulása körül főleg 
Gábor Liviusz dr, Fischer 
Ferenc dr. és Schönberger 
Móőr dr.-nak vannak érdemei. Az 
alakuló közgyülés a következő tisz- 
tikart választotta meg: Elnök: Gá- 
bor Liviusz dr, társelnökök: 
Prostean Oktávián dr.,, R u d- 
ne a n Roman dr., Urbanetz 
Ede dr. és Albrecht Gusztáv 
gyógyszerész. Titkárok: Schön- 
berger Mór dr. és Suciu Jenő 
dr., azonkivül megválasztottak egy 
husztagu választmányt. 

Frida Taubert meg kell nézni a 
Pátriában. 
- Növendékhangverseny. A városi 

zeneiskola decemiber 19-én, délután 4 
órakor növendék hangversenyt ren- 

dez. A belépés dijtalan. 

* Női filc- és bársonykalap leg- 
előnyösebben N. C Dániel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben, József- 
tér 12, a Küttl-térrel szemben. 

-- Megosztják a Nobel-békedijat. 
Párisból táviratozzák: Az Öuevre 
tudni véli, hogy a mult évi Nobel- 
békedijat Chamberlain és Dawes 
között, mig az ez évit Stresemann 
és Briand között osztják szét. 
- Három a kislány - Pintér Böské- 

vel vasárnap 2 és fél órakor. 

* Valódi Fownes bécsi és prágai 
bőrkeztyük nagy választékban. Papp 
Gábornál, Belváros, Mercy utca 6. 

- Leégett lugosi butorgyár. Lu- 
gosról jelentik: Stöckl Péter 
asztalosmester Lugoson a Boksáni- 
uton butorgyárat létesitett. A gyár 
tegnap este tiz óra tájban váratla- 
nul lángokba borult. A cúz olyan 
hevesen terjedt, hogy a gyár épü- 
letei egymásután gyulladtak ki és 
égtek le. A tüz egész éjijelen át 
tartott. 

* Frida Tauber a Páiriában 
énekel. 
- Jótékony táncos teadélutánn A 

zsidó nőegyesületek egy létesitendő 

menház javára vasárnap, december 

19-én, délután hat órakor a Tiszti Ka- 

szinóban táncos teadélutánt rendez- 

nek. Külön meghivókat nem bocsáta- 

nak ki. A teajegy árában benne van a 

ruhatár használati dija is 

Zsurozó hölgyek szendvicseket, 
imbisszeket, csemegéket és sok egyéb 
izletes falatot Zsuzsi csemegekeres. 
kedésében rendelnek, ahol magán- 
házaknál való szervirozást is vállal- 
nak. 

- Furfangos csaló. Lippáról jelen- 

tik: Liptai István kereskedőnél 

megjelent egy harminc év körüli, jó 
megjelenésü fiatalember és magát ál- 
lami tisztviselőnek mondva, tizenegy- 
ezer lei értékü különböző divatcikket 
csalt ki. Mikor Liptai a mondott cim- 
re elküldte a számlát, kiderült, hogy 
furfangos csalónak esett áldozatul. Az 
esetről jelentést tett a csendőrségnek. 

- Szabó Dezsőről beszél ma este 
Osvát. 

a legdrágább kincse minden nőnek. 
A szépség ápolása megőrzi az 

ifjuságot, kivánatossá tesz és 

szerencsét hoz. 

Az Elida Ideal-szappan a bőrnek egészséges szint 
ad és megóvja fiatalos rugalmasságát. 

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatu. 

IIDEAL-SZAPPAN 
Utolsó maradékáig illatos. 

Oida 

BRÁZAI-BRUMMERT FOGHAZRA 
ITÉLTÉK. Brázai-Brummer Emil 
ugynevezett riportlapjában sértő cik- 
ket irt Lovas Antal, a Temesvarer 
Zeitung főszerkesztője ellen. A temes- 
vári törvényszék ezért Brázai-Brum- 
mert ötszáz lei pénzbüntetésre itélte. 
A tábla megsemmisitette a törvény- 
szék itéletét és Brázai-Brummert sajtó 
utján elkövetett rágalmazásért és be- 
csületsértésért tizenöt napi fogházra, 
ezer lei pénzbüntetésre és az ügyvédi 
költségek viselésére kötelezte. 

A MAFLASAROK Osvát ma esti 
konferánszának egyik száma. 

Látta a Pátriába Frida Taubert? 
- A hirdetési ügynök bünlajstroma. 

Megemlékezett már a Déli Hirlap a 
Landbote lapvállalat által kiadott 
Volksbote naptár hirdetési ügyéről. A 
hirdetések akvizitőrje - Herzl Lajos 
ügynök - a rendesen föladott és meg- 
jelent hirdetések körül bünös manipu- 
lációkat követett el. A nyomozás ki- 
deritette, hogy Herzl egy Zsombolyán 
megjelent naptárra is akvirált hirde- 
tést, de a rendelőlapokat meghamisi- 
totta. Herzl Lajos bünlajstroma még 
nem teljes. 

- Szombaton este Noszti-fiu. 

Temesvár, a megrémült város Os- 

vát ma esti konferánszának egyik 
száma. 

Csillárokat 
és lámpákat 
legolcsóbban vásárol 

Hirsch! a Comp. cégnél 

Józsefváros, Bul. Berthelot 7. 

" llyen müsor még nem volt a 
Lloyd-Tavernában. 

- Kerékbe tört lány. Kolozsvár- 
ról jelentik: Borzalmas szerencsét- 
lenség történt Szlatica községben. 
Preisach Erzsébet, egy ottani 
molnár tizenhét éves leánya, elhul- 
lott buzaszemek összeszedésével 
foglalkozott, miközben ruhája bele- 
akadt a malom hatalmas lenditő 
kerekébe, mely a szerencsétlen te- 
remtést néhányszor körülforgatta 
és aztán a földhöz verte. A malom- 
kerék a leány mindkét karját és 
egyik lábát valósággal kitépte. A 
szerencsétlen teremtés szörnyet- 
halt. 

* A Lloyd-Taverna müsora világ- 
szenzáció. 

- Orgonahangverseny. Járosy 
Dezső pápai kamarás vasárnap dél- 

után öt órakor a székesegyházban or- 
gonahangversenyt rendez. Jegyek a 
hangversenyt megelőzően a székesegy- 

ház előcsarnokában délután négytől- 
kezdve kaphatók. 

* Horga Dál vendéglőjében Gyár 
város, Str. O. Josef v. Árok.u. I. sz. 
szombaton este halpanrikés és tu- 
róscsusza. Jó zene! Pompás borok! 
- Resicai tolvajnőt tfogtak Temes- 

várott. A resicai csendőrség értesitette 

a temesvári rendőrprefekturát, hogy 
Kocsik Erzsébet tizennyole éves 

szállodai alkalmazott, nagyobb lopás 

elkövetése után Temesvárra szökött. 
A rendőrségnek sikerült Kocsik Er- 

zsébetet a gyárvárosi Távirda-utca 4. 

szám alatt megtalálni és elővezetni. A 
lopásban részes volt egy társnője is, 
akit Resicán őrizetben tartanak. Ko- 
csik Erzsébetet Resicára szállitják. 

" Mit szól a Pátria-bar müsorához? 
- A zsidó lét talánya. A Zsidó Nem- 

zeti Szövetség által rendezett kultur- 

előadások során vasárnap, december 
tizenkettedikén délután hat órakor 

Kasztriener Samu szerkesztő, a 

belvárosi zsidó hitközség disztermé- 

ben A zsidó lét talánya cimén tart 
előadást. Belépti dij nincs, vendégeket 

szivesen lát az elnökség. 

- Vasárnap 9 órakor Éjjeli őr. Csak 
felnőtteknek. 

' Korcsolyák, pernyefogók, kályha- 
ellenzők, fáskosarak és valamennyi 
konyhaberendezési tárgy kapható 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Belváros, Str. Eminescu 6. 

* A „GENERALA, Biztositó Tár- 
sulat irodáját a Lloyd-sorról, az in- 
tézet saját házába Belváros, Mercy-u. 
10. szám alá helyezte át. Telefon 7. 44. 

-
 



4 otdal. G 1926 decemb l 

MO Z I: 
I. rész: II. rész: 

Belv. mozi: szombat, vasárnap (11-122 Blv. mozl: hétfő, kedd (dec. 18-14) 

Gyárv. mozi: kedd. sz rda (dec. 14 -15) Gyarv. mozi: csütörtök, péntek (16-17) 

Mehalat mozi: vasárnap (december 19) mindkét rész egyszerre. 

GOESTA ERERLING 
2 rész - 14 felvonás. 

Selma Legerlőf-nek a Nobel-dijjal kitüntetett basonnevü hires regénye után. 

Tömevfelvételek, felejthetetlen tüzvészjelenetek, farkasok által üldözött hatásos 

- A Magyar Párt központi hivata- 

los lapja. Kolozsvárról jelentik: Az 

Országos Magyar Párt elnöki tanácsa 

határozata alapján a Kolozsvárott 

megjelenő Ujság cimü napilap a párt 
központi hivatalos lapja lett. Maga az 

Ujság megállapitja, hogy ez a többi 

magyar lapokkal szemben nem jelent 

megkülönböztetést, hanem csak cél- 

szerü munkamegosztást. A Magyar 
Párt elismerését fejezi ki a magyar 

sajtó egészének és a magyarság ügyé- 

ben eddigi kifejtett munkássága foly- 

tatását kéri. 

- Eveken át selymet csempész- 

tek. Aradról táviratozzák: Az 

aradmegyei Tornya községben 

évek óta folytatott nagyszabásu 

selyemcsempészést lepleztek le. A 

rendőrségen két magas állásu köz- 

hivatalnokot tartanak őrizetben és 

még több meglepő letartóztatás 
é
 

szánkókirándulás. A tőszereplő ideál s játéka, férfias szépsége, kellemes meglepetés 
lesz az igazi müvészet kedvelőinek. 

Rendeze: MAURITZ STiLLER Svédország legkiváióbb rendezője. 

A főszerepekben: Lars Hannson, Gerda Lindeguist és Jenny Hasslguist. 

Monopol Concord a film, Brasov. 
Este felemelt helyárak: 50, 40, 25 és 20 Lei. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délután 3 órakor is. 
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Lenpold Haas 
Legnagyobb linoleum és szőnye 

élső indulás Canadába 1927 február végén 
várható. 

; Nyu ; yal 
gat Canadába való szálli 

* Erida Tauber a Pátriában va- LeEGNAGYOBB KA fápra a következő nemzetiségü különlegességi áruház 

sárnap délután is énekel. ESHAJ ÖSTARSAs ADAi személyek jönnek ayelembe Főlerakat: 

A „Lloyd Express' hirdetési vál- egy - ok és szerbek, kiknek azon- a ; 

pan a Minisztertuümtót Cana- TIMISOARA, LLOYD-s0 1A 

lalatba Teltsch Pál, mint uj tag 

belépett. Ez alkalommal megemlitjük. 

hogy a vállalat vezetősége kiváló szak- 

emberekből áll, kiknek sikerült vál- 

lalatukat világvárosi nivóra emelni. 

mert kulantériájukkal, pontosságuk- 

kal. valamint szolid áraikkal ugy a 

külföldi, mint a belföldi piacon első 

helyet biztositottak maguknak. A vál- 

lalat központjának cime: Cluj, Str. 

Radu 9. - A fiókok cimei: Bucuresti, 

Str. Gen. Berthelot 25. és Timisoara, 

Bul. Reg. Ferdinánd 7. III-9. 

* ,Évek óta a legjobban keresett és 

legnépszerübb fogápolószer a FAR- 

MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 

és bérmentve szállit a Farmacon; 

gyógyárunagykereskedés és labora- 

tórium, Timisoarac. 

Kommanisták letactóztatása Ma- 

gyarországon. Indapestről jelentik: : a 

A rendőrvég ietatoztaátta Pákozdi fá - 7 

Gábor pinceme-tt, Lábai István Kozmetikai gy gy
inté zet 

molnárt, Kövér Gyula molnárt és III, Piata Asanestii Jőzsef-tér) s. sz. 

Horváth János téglagyári munkást. Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 

.. A hibák eredményes eltávolitását. Hajhulláskezelés. F ó- és hizókurák. Különl épség- 
A rendőrség megállapitásai szerint a ) asal áskezelés. Fogyó- és hizókurák. Különleges sz pség 
letártóztatottak összeköttetésben állot- ápolás és ránckezelés. Legkiválóbb szépségápolási szerek egyedárusitása. 

tal noszkvai szovjettel és attól pénz- . .. 

e fnsztába rékzesültek he uj kövesut mentén 
beli támogatásban részesültek, hogy 

Budapeésten a kommunistapuccsot meg 
szervezzék e kirobbantsák. Vardog-le 00 ell 120 Cöles telek 24.000 leitől 

* Bérautók preciz javitómühelye, : 
autók garagirozása, éljeli szolgálat épitőanyagot szintén részletre kap. 

bo. Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon . . 

14.93, 23-24. Autók eladása és vétele. Gpró Kficdetése Publicatiune 

§. , vzzs am. . . . ágyelőő 

j ; Sirapa" szőnyegek 

. zinGáz , szóo ára 3 lel. Vastag betüvel de leitatie publicá 200300 cm.... 

el. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. La casa comunala in Pesac in ziua Karamani" ottomán ta- 

Mesedélután a szinházban. A ár engedmény. e 14 Decemvrie 1926 la ora 3. d. m. korók. 00 

dába való kivándorlásuk enge- 
délyezve van. 

2. Azon 17-45 éves földmive- 
sek, mezőgazdasági munkások 
és cselédek, akik egészsége- 
sek, irni és olvasnitudnakésuti- 
költségük birtokában vannak. 

lügyen utazás senkinek 
sem engedélyeztetik! 

Minden felvilágositást ingyen és kész- 
ségesen ad a romániai vezérképviselet: 

„TRANZIT 
Bucuresi, Calea Grivitei 157, 

vagy fiókja: fimisozxra, Str. Tudor 

Nyilt tenge á Vladimirescu ILinke Begazeile) No. 24. y geren csak 4 nap az ut Canadába. Vd lesilpae vagy 
Gacanpac'. 

Telefon 10-31 

Lerakatok: 

cCLUJ, ORADEA-MARE 

Összesen 483 fióküzlet 

. 

Kivételes ajánlat: 
Viaszosvaszonm: 

Békeminőség, remek min- 

tákkal 78 cm széles. Lei 

200. 
1i5 . 

Bőrvaszon: 
Kárpitosok, kocsi- és autó- 

gyártók, könyvkötők ré- 

szére nagy választék- 

ban, 120 cm széles . 

Lincleum: 
pPerzsa és parkelt minták, 

a 70 cm széles.. 

00.. lati. 

padlóbevonásra parkett., 

perzsa és egyszinben 

200, 250 és 300 cm szé- 

les, négyzetmélere.. 

Linoleum szőnyegek 

200xX300 cm... 

Szönyegek 
futó, nehéz minőség 
70 cm széles . 

VAN SZÜKSÉGE KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK-ra? 
látogassa meg vételkényszer nmélkül 
a karaácsonyi jatékszer-kiállitast 

STERNFELD A. utódjánál ScCHWARYZ GYULA 
Timisoara I., Strada Mercy 2. 2525 

; szinház ma délután négy órakor -- va fi vandut la riscul lui Mihai Bos- Kókusz futók 185- 

olesó helyárak mellett nagyszabásu Há ; dan Barna econom, domiciliat in Pe- 
gyermekelőadást rendez. Szinre- . gd san prin Notar Public 6 jughare pa- Hó- és sárcipők i 

kerül két egyfelvonásos vidám me- Házasságot előkelő körökben diszkréten köz- mant cuprinse in cartea funduara No. Wim assin 19 márka, 

sejáték. Morgó Mackó medve is vetit Ámor házasságközvetitő-troda. Cég- 554 a comunei Pesac sub No. top. egöbb ek bárhol 

fellép és szórakoztatni fogja kis ielzéstel n levelezés Diszkreció biztositva 1684-a, 2194-a, 2376-2. 
. .. Kl1S Belváros, Str. Primarie (Városház-u.) 16. 

ez ezenkivil mulatsá- ! Vadin per jughare 2000 de Lei. Va- , 

g0s és tanulsagos mese, továbbá Alkalmazás diu este de complectat imediat dupa 

ének és tánc is. A meséket Kóróő licitatie pe 2026 pretului de vanzare. a) maradókvásál 

Pál mondja. Hivatalnoknő kezdő magyar német nyelv- ÖOfert de supralicitatie este exelus. . 

A Noszty-fiu esete Tóth Marival. jeat , aeoézéke etge Dr. Iosit Stefan szöonyeg- es 

Hétszer került eddig szinre a ki- kiadóba. avocat Perjamos. inoleumban 

tünő Mikszáth-Harsányi vigjá- Kifutófiu felvétetik. Cim a kiadóban. - igen olcsó árakon 

ték, de vonzóerejét még mindig Hirdetmén 

nem vesztette el. A közönség nagy Allási keres y 
érdeklődésére való tekintettel az : Alólirott „Cladirea" temesvári ház- F G Y E L M 

igazgatóság a kitünő darabot ma Mágyar málnet ati kergyofeltist tade kezáe épitést előmozditó egyesület ezennel . a 

este nyolckor és vasárnap délután séseket ,Kezdőt jejgére a kiadóba. közhirré teszi, hogy az 1926 november Temesvárt a cégnel 
huszonhetedikén tartott közgyülés ha- csupán tenti lerakati 

félhatkor is előadatja. 
Adás-vétel tározata értelmében a városi vágóhid van, egyéb fiókia 

Három a kislány. A Sechubert- mellett épült hazának tagjai között i 
muzsika vönvörő árai elle pült házának tagjai közö . 

tató a 8y iela áriáit csillog Gyönyörü, masszivan épült gyermek- való kisorsolását Malaiu fTitusz dr. nincsen. 
ató arom a kislány operett min- szinház, összerakható, kemény fából fara- királyi közjegyző közbenjöttével, 1926 7 

dig kedvenc darabja volt a közön- gott alakokkal, kicserélhető vászonkulisz- : ... 

séznek. dozért Dizonvara szivesen szákkal, melyekkel még nagyobb gyermekek december tizenötödikén, délután négy - " 0 

fogadják id onyala is szivesen elszórakoznak, eladó. Egy szin- órakor a belvárosi Jenő herceg-téren b t .. 

ogadjak majd az operettnek va- ház ára a Hófehérke" eljátszásához szük- levő Bőhm-féle vendéglőben tartja rem u Org ue 

n délután való felujitását. Az séges o elaünáva es három felvonás eg me n 

; alőadás félháromkor kezdődi cserélhető kulisszáival 1500 lei. További ü - szi 

Az éjjeti bb dzrapok diszletei és alakjai ,Hamupipőke, Timisoara, 1926. december 9. IV. kerület, Bonnáz-utca 18. 

E 4 jeli őr. egszellemese Csalavér-róka, Ezeregyéjmesedarabok). Ka- 
. 

fiancia vigjátékok egyike, Az éj- rácsonyra megrendelhetők garnituránként, uj CLADIERA. Állandó nagy : rak! : 

kulisszákkal 500 lelért. Cim a kiadóban. az épitkezést előmozditó egyesület ; 

jeti őr, kerül szinre vasárnap este : - 

kilene órakor. A csak felnőtteknek Bánáti Népáruház, IV Frobbu. 38. Kar- l 

valá darab fő . elenkivül. Kristálycukor 32 lei. Leg- 

lé darab főszerepeit Jósika Mici, finomabb rizs 19-38 lei. Textil- és emali 

elnöksége. 

Göraöry Emma, Darvas Ernő, Ho- ény-á ó 1 Ir s edény-áru olcsón. (1637) F 

mokay Pál és Gergely Lajos ját I Butorok készitését (sörcsarnok és élterem) 
szák Különfélie raldtában a szmház 

Rözenég séhzmzina bármily kivitelben vállalom. a Weisz-palotában, a szinházza 

jegyezze meg magának! Hogy kará- ; i látszer 

burgonya csönyi ajándékokhak válót legnagyobb vá- Wildpret Ferenc ben, ecsken látszerész 

kapbató, házhoz szállitva Plohnnál, Józsei- y ebensa Kossuth Lajos utca 1 1140 ne i Ká 
város, Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 1620 Szt. György-tér. (Róm. kath. püspökt palota. . itranzinger K 

HELIGON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VÁRNAV ELEM


